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Πρόγραμμα ενίσχυσης: 

«ΝΕΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ» 

 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
 
Στις 24/05/2011 προκηρύχτηκε η δράση «ΝΕΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΚΗ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ» με συνολικό προϋπολογισμό 30εκ. €, που εντάσσεται στα 
πλαίσια του επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα & 
Επιχειρηματικότητα» του ΕΣΠΑ.  
 
Γενικοί στόχοι 
Η ενίσχυση της ίδρυσης επιχειρήσεων καθώς και των υφιστάμενων πολύ μικρών 
και μικρών επιχειρήσεων, οι οποίες επιδιώκουν τη μετατροπή καινοτόμων ιδεών 
σε επιχειρηματικές καινοτομίες υπό τη μορφή της εμπορικής διάθεσης νέων 
προϊόντων ή υπηρεσιών ή την επέκταση/ διαφοροποίηση/ βελτίωση της 
παραγωγικής διαδικασίας τους. 
 
Ειδικότεροι στόχοι 
Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην ενθάρρυνση επιχειρηματικών προτάσεων με τα 
εξής χαρακτηριστικά: 

 Καινοτομία: 
 Επιστημονική ή/και Τεχνολογική: αξιοποίηση επιστημονικής ή / 

και τεχνολογικής φύσεως ιδέας, πρωτότυπης λύσης προβλήματος, 
ανακάλυψης ή συνδυασμού διαθέσιμων γνώσεων ή/και 
τεχνολογιών. 

 Μη-Τεχνολογική: εφαρμογή μιας καινοτόμου ιδέας ή εφαρμογή 
γνώσης μη τεχνολογικού χαρακτήρα ή καινοτομικός συνδυασμός 
καλώς καταγεγραμμένης και υφιστάμενης γνώσης, που θα 
επηρεάσει σημαντικά και θετικά την ανταγωνιστικότητα της προς 
ίδρυση επιχείρησης ή της μικρής και πολύ μικρής επιχείρησης. 
Στην κατηγορία αυτή δύναται να περιλαμβάνονται οι καινοτομίες 
διεργασιών και κατά περίπτωση οι οικολογικές καινοτομίες υπό 
τους όρους, περιορισμούς και προϋποθέσεις που ορίζονται 
ανωτέρω (βλέπε πίνακα επεξήγησης όρων και συντμήσεων). 

 Γίνονται δεκτές και αξιολογούνται προτάσεις/επενδυτικά σχέδια 
οργανωτικής καινοτομίας ή/και καινοτομίας marketing (υπό 
όρους) υπό την προϋπόθεση ότι θα περιλαμβάνουν / 
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συνδυάζονται και με καινοτομίες προϊόντων / υπηρεσιών / 
διεργασιών. 

 Υψηλή ποιότητα επιχειρηματικής ομάδας: Παραγωγικές δεξιότητες, 
επιχειρηματικό ταλέντο, υψηλό / κατάλληλο μορφωτικό επίπεδο, 
εμπειρία και γνώση του αντικειμένου κ.τ.λ. 

 Είσοδος σε νέες αγορές - ανάπτυξη προϊόντων. 
 
Σε ποιους απευθύνεται 
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά ή νομικά πρόσωπα με τη νομική μορφή Α.Ε., 
Ε.Π.Ε., Ο.Ε., Ε.Ε., ή ατομικής επιχείρησης ή κερδοσκοπικού συνεταιρισμού, που 
τηρούν βιβλία Β’ ή Γ’ κατηγορίας, δραστηριοποιούνται νομίμως στον ελληνικό 
χώρο και είναι επιχειρήσεις:  

α) υπό ίδρυση πολύ μικρές και μικρές. Για προτάσεις που υποβάλλονται εντός 
του 2011, οι υπό ίδρυση επιχειρήσεις θα πρέπει να ιδρύονται με κατ΄ ελάχιστο 
ποσοστό συμμετοχής 51% και αποκλειστικής διαχείρισης, από φυσικά πρόσωπα 
τα οποία είναι άνεργα ή μισθωτοί ή ελεύθεροι επαγγελματίες που δεν ασκούσαν 
επιχειρηματική δραστηριότητα από την 01-01-2010 μέχρι και την ημερομηνία 
προκήρυξης του προγράμματος. 
β) νεοσύστατες: Οι επιχειρήσεις που κατά το έτος υποβολής της επενδυτικής 
πρότασης έχουν συστήσει επιχείρηση και κάνει έναρξη δραστηριότητας, αλλά 
δεν έχουν συμπληρώσει μία πλήρη διαχειριστική χρήση. 
γ) νέες μικρές και πολύ μικρές: Οι επιχειρήσεις που θα πρέπει μέχρι και την 
31/12/2010 να έχουν κλείσει από τουλάχιστον μία (1) έως και πέντε (5) πλήρεις 
διαχειριστικές χρήσεις. 
 
Επιλέξιμοι κλάδοι 
Πολιτισμός, Υπηρεσίες – Εμπόριο, Βιομηχανία – Μεταποίηση, Πληροφορική – 
Τηλεπικοινωνίες, Έρευνα – Τεχνολογία, - Καινοτομία. 

Επιχορηγούμενες δαπάνες 
 Κτιριακά / Διαμόρφωση κτιρίων και χώρων / Ειδικές Εγκαταστάσεις 

(μέχρι το 25% του συνολικού προϋπολογισμού) 
 Μηχανολογικός και Εργαστηριακός Εξοπλισμός (μέχρι το 80% του 

συνολικού προϋπολογισμού) 
 Δαπάνες πληροφορικής τηλεπικοινωνιών (μέχρι το 40% του συνολικού 

προϋπολογισμού) 
 Κατοχύρωση/Τροποποίηση Πνευματικής Ιδιοκτησίας, Χρήση και 

Προστασία δικαιωμάτων βιομηχανικής και πνευματικής ιδιοκτησία, 
Μεταφορά τεχνογνωσίας (μέχρι το 40% του συνολικού προϋπολογισμού) 
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 Ενέργειες σχεδιασμού, πιστοποίησης/ Πιστοποίηση Διαχειριστικών 
Συστημάτων (μέχρι το 25% του συνολικού προϋπολογισμού) 

 Δαπάνες Τεχνικής, Επιστημονικής και Συμβουλευτικής Υποστήριξης 
(μέχρι το 20% του συνολικού προϋπολογισμού) 

 Δαπάνες προβολής & επικοινωνίας (μέχρι το 20% του συνολικού 
προϋπολογισμού) 

 Ανάπτυξη εξειδικευμένου προσωπικού και ανθρωπίνων πόρων (μέχρι το 
10% του συνολικού προϋπολογισμού) 

 Ανάπτυξη Πρωτοτύπων (μέχρι το 20% του συνολικού προϋπολογισμού) 
 Λειτουργικές Δαπάνες (μόνο για τις υπό ίδρυση & νεοσύστατες 

επιχειρήσεις) (μέχρι το 5% του συνολικού προϋπολογισμού και έως 
12.000€)  
 

Προϋπολογισμός - Ποσοστά επιχορήγησης 
Ενισχύονται έργα προϋπολογισμού ύψους επένδυσης από €30χιλ. έως €300 χιλ 
για επενδυτικά σχέδια που αφορούν το τομέα της μεταποίησης και από €20χιλ. 
έως €200χιλ. για τους λοιπούς τομείς.  
Το συνολικό ποσοστό δημόσιας χρηματοδότησης ανέρχεται στο 60% για 
ολόκληρη την επικράτεια για επενδυτικά σχέδια που αφορούν όλες τις 
επιλέξιμες επενδυτικές δραστηριότητες. Το υπόλοιπο ποσό πέραν της δημόσιας 
χρηματοδότησης για την κάλυψη του συνολικού προϋπολογισμού θεωρείται 
ιδιωτική συμμετοχή του έργου, η οποία μπορεί να αποτελείται από την ίδια 
συμμετοχή ή και τραπεζικό δανεισμό. Σε κάθε περίπτωση η ίδια συμμετοχή δεν 
μπορεί να είναι μικρότερη του 25% του συνολικού εγκεκριμένου 
προϋπολογισμού. 
 
Υποβολές αιτήσεων 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλουν τις αιτήσεις τους το αργότερο έως 
τις 1 Νοεμβρίου. Οι προτάσεις υποβάλλονται ΜΟΝΟ ηλεκτρονικά μέσω του 
δικτυακού τόπου www.ependyseis.gr, www.ependyseis.gr/mis. 
Όλα τα έντυπα της πρόσκλησης, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να τα βρίσκουν 
στους παρακάτω δικτυακούς τόπους: 

 του ΥΠΟΙΑΝ ( www.ypoian.gr), 
 της Γενικής Γραμματείας Βιομηχανίας ( www.ggb.gr), 
 της ΕΥΔ/ΕΠΑΕ ( www.antagonistikotita.gr), 
 του ΕΦΕΠΑΕ (www.efepae.gr), ( www.espa.gr, www.ependyseis.gr/mis), 
 Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΕΠ «Ανταγωνιστικότητα & 

Επιχειρηματικότητα»,  
 (www.antagonistikotita.gr) 
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